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ФАРМАЦІЯ 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТНОГО ПЕРЕЛІКУ ЛІКАРСЬКИХ 

ЗАСОБІВ ОДНОКОМПОНЕНТНИХ ІАПФ ТА ЇХ ФІКСОВАНИХ КОМБІНАЦІЙ 

ЗГІДНО СУЧАСНИХ КЛІНІЧНИХ НАСТАНОВ З ЛІКУВАННЯ АРТЕРІАЛЬНОЇ 

ГІПЕРТЕНЗІЇ 

Гончар А.О. 

Науковий керівник: к.фарм.н., доц. Шолойко Н.В. 

Кафедра організації та економіки фармації 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

Мета дослідження: проаналізувати асортимент лікарських засобів (ЛЗ) 

однокомпонетних та фіксованих комбінацій (ФК) інгібіторів ангіотензин-перетворюючого 

ферменту (іАПФ) за міжнародною непатентованою назвою (МНН) та анатомо-терапевтично- 

хімічними (АТС) групами, визначити наявну в світі кількість АТС груп та визначити стан їх 

реєстрації в Україні, а також ті АТС групи, які підлягають реімбурсації в Україні. 

Матеріали та методи: об’єктами дослідження були чинна медико-технологічна 

документація з лікування артеріальної гіпетензії (АГ), порівняння формулярних переліків 

вітчизняних та міжнародні клінічні настанови (КН) з лікування АГ, довідник ATC Index 

ВООЗ, Державний реєстр лікарських засобів України. У дослідженні було використано 

контент-аналіз, методи порівняльного та логічного аналізу. 

Результати дослідження показали, що в Україні зареєстрована обмежена кількість 

АТС груп ЛЗ іАПФ та їх ФК, та ще менша кількість підлягає реімбурсації. З існуючого в 

світі переліку 16 однокомпонентних іАПФ в Україні зареєстровано тільки 7, що складає 

43,75%, та лише одна, тобто 6,25% підлягає реімбурсації. Водночас сучасні клінічні 

настанови наполягають на використанні ФК антигіпертензивних ЛЗ, зокрема ФК іАПФ. 

З 12 комбінацій іАПФ та діуретиків лише 7 (58,33%) зареєстровані в Україні, а з числа 

комбінацій ІАПФ та блокаторів кальцієвих каналів (БКК), 6 із 8 ФК, тобто 75% дозволені до 

медичного застосування в Україні. Щодо потрійних ФК іАПФ (іАПФ+діуретик+БКК) – 

лише 2 із 5 (40%) зареєстровані в Україні. Однак, у переліку ЛЗ, які підлягають 

реімбурсації в Україні, жодна ФК іАПФ не включена. 

Висновки: через відсутніть реєстрації частини АТС груп однокомпонентних та ФК 

іАПФ, асортиментний перелік ЛЗ іАПФ в Україні можна вважати задовільним. Однак 

наявність лише 1 однокомпонентного іАПФ та повна відсутність ФК іАПФ в переліку ЛЗ, 

які підлягають реімбурсації, є недостатньою з точки зору дотримання сучасних клінічних 

настанов з лікування АГ та потребує подальшого удосконалення. 

РОЗРОБКА ТЕХНОЛОГІЇ ПОЛІКОМПОНЕНТНОЇ ІНТРАНАЗАЛЬНОЇ ФОРМИ 

ДЛЯ ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ ХРОНІЧНОЇ ВТОМИ 

Городенський А.В., Ал Зедан Фаді, Бурлака К.А. 

Науковий керівник: д. фарм. н., доц. Бурлака Б.С. 

Кафедра технології ліків 

Запорізький державний медичний університет 

Нині, в світі, спостерігається збільшення частоти захворюваності населення планети 

різноманітними патологіями з хронічними періодами течії. Однією з таких хвороб – є 

синдром хронічної втоми (Chronic fatigue syndromes), прояви якого почали реєструвати 

медичні працівники ще в минулому столітті. Синдром хронічної втоми – це коморбідна 

патологія, яка супроводжується виснаженням організму та різноманітними когнітивними 

порушеннями. Враховуючи складний характер синдрому хронічної втоми, для підвищення 

когнітивних функцій організму актуальним і своєчасним є використання комплексу 

активнодіючих речовин амінокислотного складу, який матиме ноотропну, нормалізуючу 

дію, що, в поєднанні з назальною формою введення, призведе до потенціювання 

терапевтичного ефекту. 
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Мета дослідження – опрацювання технології інтраназальної лікарської форми 

полікомпонентного складу з прогнозованою високою біологічною доступністю і 

стабільністю. В якості активнодіючих сполук використано амінокислоти: таурин та гліцин. 

Методами дослідження слугували: методи машинного навчання (in silico), органолептичні, 

технологічні, реологічні, термогравіметричні. 

Експериментальними in silico та дериватографічними методами проведено вивчення 

сумісності діючих та допоміжних інгредієнтів лікарської форми. Встановлено, що 

компоненти дослідної назальної форми сумісні між собою та можуть бути поєднані в одній 

рецептурі. В технологічному процесі виготовлення назальної форми доцільно 

дотримуватись температурного режиму, а саме на стадії розчинення АФІ температура 

середовища лікарської форми повинна бути не більше 70 ºС. 

Висновки. За результатами досліджень опрацьовано екстемпоральну та промислову 

технологію виготовлення полікомпонентної назальної форми, яка матиме практичне 

значення для аптечних закладів та відділів розробки промислових підприємств. 

 
ПРОДУКТИ МОДИФІКАЦІЇ 6-(ХЛОРО(R)МЕТИЛ)-3-МЕТИЛ-2H- 

[1,2,4]ТРИАЗИНО[2,3-C]ХІНАЗОЛІН-2-ОНУ – ПЕРСПЕКТИВНІ БІОЛОГІЧНО 

АКТИВНІ СПОЛУКИ 

Грицак О.А. 

Науковий керівник: доц. Воскобойнік О.Ю. 

Кафедра органічної і біоорганічної хімії 

Запорізький державний медичний університет 

Вступ. Похідні хіназоліну неодноразово описувались як перспективні біологічно- 

активні сполуки. Серед іншого був опублікований синтез ряду 6-(хлоро(R)метил)-3-арил- 

2H-[1,2,4]триазино[2,3-c]хіназолін-2-онів та їх взаємодія з насиченими азагетероциклами, 

що дозволило одержати речовини с протираковою дією. В той самий час, структурні 

аналоги    зазначених     сполук,     що     містять     алкільні     замісники     в     положенні 

3 триазинохіназолінової системи не були описані незважаючи на їх високу перспективність. 

 
Мета дослідження. Представлене дослідження має за мету розробку синтезу 6- 

(хлорометил)-3-метил-2H-[1,2,4]триазино[2,3-c]хіназолін-2-ону та дослідження його 

реакційної здатності по відношенню до S- та N-нуклеофілів. 

Результати. Показано, що цільова сполука 2 може бути одержана взаємодією 3-(2-

амінофеніл)-6-метил-1,2,4-триазин-5(2H)-ону (1) з 60% надлишком хлорацетилхлориду в 

оцтовій кислоті. Утворення зазначеного продукту підтверджується комплексом фізико- 

хімічних методів. Так, 1H ЯМР-спектр речовини 2 характеризується двопротонним 

синглетом при 5.06 м.ч., що відповідає метиленовому фрагменту замісника в положенні 6. 

Додатково, реєструються сигнали бензенового залишку трициклічної системи та сигнал 

метильної групи в положенні 3. Показано, що сполука 2 легко вступає в реакцію з 

N- (морфолін, піперідин) та S-нуклеофілами (заміщені тіофеноли, мерКоротокислоти та їх 

похідні, тощо), що дозволяє одержати перспективні для подальших біологічних досліджень 

сполуки (3, 4). 


